

gih i trećih mjesta na brojnim atletskim mitinzima, Balkanskim igrama, prvenstvima države i Zagreba te drugim natjecanjima.

Godine 1928. nastupio je na IX. OI u Amsterdamu na 1500 m. U trećoj grupi prednatjecanja, u kojoj su bili i kasniji osvajači zlatne i srebrne medalje Harry Larva iz Finske i Juleps Ladoumègue iz Francuske, bio je deveti (4:27,0).

Bio je stalni sudionik uličnih utrka, koje su bile iznimno popularne u Zagrebu u međuratnom razdoblju. Od 1929. održavana je utrka za "Shellov pokal" sa startom na Ksaveru, a ciljem na igralištu HŠK *Concordia*. Na utrci su sudjelovale ekipe svih zagrebačkih atletskih klubova, a najčešće je pobjeđivala ekipa HŠK *Concordia* koju je predvodio Franjo Predanić. U studenome 1933. zadnji je put nastupio na 3000 m zapreke na stadionu u Kranjčevićevoj ulici. U ljeto 1927. jedan je od osnivača zagrebačkog Športskog kluba *Meteor*. Nosio je olimpijsku baklju kroz Beograd 1936. godine, na njenom prvom putu od Olimpije do Berlina. Baklju je sačuvao i kasnije je poklonio Hrvatskom športskom muzeju. Jedan je od pokretača dvoranskih atletskih natjecanja koja su od 1937. do 1939. godine održavana u dvorani Zagrebačkog velesajma na Savskoj cesti. Za prvog tajnika Hrvatske športske sloge, središnje športske organizacije u Banovini Hrvatskoj, izabran je 1939. godine. U Petrinji je bio jedan od osnivača nogometnog kluba - *Mesarsko građanske sloge* (MGS).

Posljednje godine života, izuzetno vitalan, proživio je u Domu umirovljenika *Trnje* na Poljičkoj poljani. Štićenici doma izabrali su ga za svojeg predstavnika u upravi. Tu je dužnost obavljao iznimno revno. Jedan je od rijetkih hrvatskih športaša koji je brojne športske trofeje i svu drugu športsku ostavštinu predao, još za života, Hrvatskom športskom muzeju.

Franjo Predanić na rukama navijača nakon pobjede na Državnom prvenstvu na 1500 m 1933. u Zagrebu



## NOVE KNJIGE

# Zlatna knjiga hrvatskog planinarstva

Piše

**Saša Ceraj**

Zlatna knjiga hrvatskog planinarstva autora Željka Poljaka prva je knjiga u Biblioteci Zlatne knjige hrvatskoga športa. Urednik te biblioteke je Zdenko Jajčević. Suizdavači knjige su Hrvatski planinarski savez i tvrtka Libera Editio iz Zagreba. Naklada 1000. Tvrdi uvez, 317 stranica, format 30x22 cm. Sadrži oko 500 crno-bijelih fotografija i 16 stranica priloga s fotografijama u boji. Knjiga prikazuje povijest hrvatskog planinarstva i prikaz pojedinih planinarskih specijalističkih djelatnosti, primjerice alpinizma, ekspedicionizma, gorske službe spašavanja, orijentacijskog športa, planinske speleologije itd.

Sadrži deset poglavlja, a zadnje, Biografski leksikon hrvatskih planinara, ima oko 800 biografija. Pojedina poglavlja završavaju kronološkim tablicama u kojima su skupljene tisuće podataka. Autor je knjigu napisao na temelju arhivske građe, planinarske literature i vlastitih bilježaka što ih je oko pola stoljeća bilježio na karticama, a i prema sjećanjima iz svoga gotovo polustoljetnog sudjelovanja u vodstvu Hrvatskog planinarskog saveza. Osobit je naglasak na doprinosu planinarstva hrvatskoj kulturi općenito, posebno putopisnoj književnosti, umjetničkoj fotografiji, prirodoslovnom istraživanju hrvatskih gora itd. Knjiga obuhvaća djelovanje hrvatskih planinara ne samo na području Republike Hrvatske, nego i u velegorjima svih kontinenata, sve do najvišeg vrha svijeta Mount Everesta.

Autor Željko Poljak je pisac brojnih planinarskih knjiga i vodiča, a bio je pune 42 godine urednik časopisa Hrvatski planinar. Član je Društva hrvatskih književnika, Akademije medicinskih znanosti Hrvatske, začasni član Hrvatskog liječničkog zbora i Hrvatskog planinarskog saveza.

